



Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию

Distr.: General
28 November 2025
Russian
Original: English

Шестнадцатая сессия

Женева

20–23 октября 2025 года

Выполнение Севильского обязательства по финансированию развития и создание платформы для стран-заемщиков

Круглый стол на уровне министров

Резюме, подготовленное секретариатом ЮНКТАД

1. В своем вступительном слове Генеральный секретарь ЮНКТАД обратила внимание на нынешнюю чрезвычайную ситуацию в области развития, когда многие развивающиеся страны вынуждены выбирать между дефолтом по долгам и «дефолтом по развитию». Необходимо реформировать международную финансовую архитектуру для обеспечения ликвидности и контрциклической поддержки, а также для увеличения объема финансирования со стороны многосторонних банков развития в целях привлечения частных финансовых средств. Создание платформы для стран-заемщиков — важнейшая задача, в выполнение которой ЮНКТАД может внести существенный вклад при поддержке других заинтересованных сторон.

2. В работе круглого стола приняли участие следующие шесть высокопоставленных должностных лиц: министр иностранных дел Перу; министр финансов Египта; генеральный директор по международным финансам в министерстве экономики, торговли и предпринимательства Испании; заместитель секретаря сектора многосторонних отношений в Отделе по отношениям с государствами и международными организациями Святого Престола; сопредседатель Группы экспертов по продвижению политических решений для урегулирования долгового кризиса Организации Объединенных Наций; и исполнительный директор Центра по проблемам Юга. Модератором выступила исполняющий обязанности руководителя Сектора по вопросам задолженности и финансирования развития Отдела глобализации и стратегий развития ЮНКТАД.

3. Участники дискуссии с разных сторон рассмотрели проблему кризиса задолженности и развития. Они признали настоятельную необходимость решения проблем задолженности, включая высокую стоимость обслуживания долга, и поиска практических решений для продвижения вперед. Один из участников дискуссии подчеркнул, что с этической точки зрения при обсуждении решений, направленных на сохранение потенциала развития и бюджетного пространства, необходимого для инвестиций в человеческий капитал, первостепенное внимание должно уделяться человеческому достоинству.



4. Участники дискуссии согласились с тем, что Севильское обязательство, итоговый документ четвертой Международной конференции по финансированию развития, состоявшейся ранее в 2025 году, стало важным достижением в работе по согласованию прагматичных мер в условиях сохраняющихся проблем в области многостороннего сотрудничества. Они подчеркнули, что необходимо воспользоваться сложившейся динамикой и перейти к конкретным действиям посредством совместных усилий всех заинтересованных сторон. В связи с подготовкой к четвертой Международной конференции по финансированию развития один из участников дискуссии поделился своими соображениями по поводу 11 мер, предложенных Группой экспертов по вопросам задолженности, созданной Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций, в том числе в отношении устранения недостатков общего механизма урегулирования долговых вопросов Г-20 в части, касающейся реструктуризации долга. Другой участник дискуссии рассказал о практических инициативах по выполнению Севильского обязательства, таких как создание Глобального центра конверсии долговых обязательств для целей развития и платформы для стран-заемщиков.

5. Все участники дискуссии высказались в поддержку создания платформы для стран-заемщиков. Несколько участников отметили, что платформа восполнит серьезный пробел в нынешней международной финансовой архитектуре. Они подчеркнули, что платформа для стран-заемщиков позволит странам, находящимся в аналогичной ситуации, обмениваться опытом по преодолению трудностей и получению технической помощи по таким сложным вопросам, как конверсия долга. По мнению другого участника дискуссии, для реализации потенциала платформы странам-заемщикам необходимо определить ее ключевые элементы. Несколько участников дискуссии сошлись во мнении, что с учетом ее технического экспертного потенциала и признанной организаторской роли ЮНКТАД обладает всем необходимым для выполнения важнейшей функции секретариата платформы, и отметили целесообразность вовлечения многочисленных заинтересованных сторон во взаимодействие в рамках платформы.

6. Несколько участников дискуссии подчеркнули важность сотрудничества между развивающимися странами для решения общих долговых проблем. Кроме того, один из участников дискуссии отметил необходимость оказания более активной технической помощи странам-заемщикам в освоении сложных инструментов регулирования суверенного долга и указал, что платформа для стран-заемщиков будет ключевым решением в этом отношении. На примере недавнего успешного опыта в области конверсии долга в своей стране представитель Египта обратил внимание на сложность соответствующих финансовых инструментов и призвал к активизации и стандартизации операций по конверсии долга для полной реализации их потенциала.

7. Несколько участников дискуссии также представили точку зрения стран глобального Севера на текущий долговой кризис в развивающихся странах. Один из участников привел примеры того, как страны-кредиторы могут взять на себя свою долю ответственности, как в случае с Испанией, которая приняла положение об отсрочке погашения долга применительно к кредитам, выданным странам с низким и средним уровнем дохода, что помогло им высвободить финансовые ресурсы для реагирования на внешние потрясения. Другой участник дискуссии подчеркнул, что платформа для стран-заемщиков не будет угрожать интересам стран-кредиторов, а, наоборот, будет служить им, поскольку она позволит укрепить потенциал управления долгом на благо всех заинтересованных сторон. Платформа может использоваться странами-заемщиками, в случае необходимости, для взаимодействия с различными заинтересованными сторонами, включая страны-кредиторы, вместо того чтобы создавать «смешанный» форум для должников и кредиторов, что привело бы к дублированию существующих механизмов.

8. В целом участники дискуссии подчеркнули необходимость принятия дальнейших практических мер по выходу из долгового болота. Несколько участников поделились конкретными предложениями по укреплению сотрудничества между развивающимися странами и отслеживанию хода осуществления Севильского обязательства путем институционализации соответствующих инициатив и

подтвердили, что ЮНКТАД должна играть ключевую роль в претворении в жизнь обязательств, принятых в рамках этих инициатив, и в поддержке работы платформы для стран-заемщиков.
